

# 陕西省能源化学地质工会五年工作回顾



省能源化学地质工会第三届委员会第一次全体(扩大)会议召开。



喜庆二十大 建功新时代“陕西能化地质杯”职工羽毛球比赛启动。



陕西省总工会“进车间进工人、拜师傅悟初心”实践活动启动。



省能源化学地质工会系统学习贯彻党的二十大精神宣讲会。



风电运维职工职业技能大赛笔战场。



送清凉到一线。

时光荏苒,岁月如梭。省能源化学地质工会二届一次全委会以来的五年,在省总工会党组的坚强领导和中国能源化学地质工会的有力指导下,省能源化学地质工会积极发挥政治优势、组织优势、制度优势、资源优势、群众优势“五大优势”,牢牢把握维护、建设、参与、教育“四项职能”,全面履行维权服务职责,充分调动发挥工人阶级主力军作用,实现了工会“十三五”收尾和“十四五”工作的良好开局。

——认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。坚持把党的十九大和十九届历次全会精神学习宣传贯彻作为首要政治任务来抓,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,积极组织职工开展庆祝建党100周年、新中国成立70周年系列活动和“学党史、讲三忆、感党恩”主题活动,进一步凝聚人心、汇聚力量,引领广大职工群众听党话、跟党走,奋进新时代。

——把准产业工会工作重心,广泛深入持久推动开展建功立业行动。持之以恒推动产业工人队伍建设改革见成效,注重培育选树各类典型,广泛开展劳动竞赛。五年来,开展“三秦工匠杯”等32个杯79个工种的职业技能大赛,获评全国技术能手8人、陕西省技术能手237人,中国能源化学地质工会大国工匠6人、“三秦工匠”18人、陕西产业工匠人才52人,陕西省示范性劳模和工匠人才创新工作室5个,陕西省能源化学地质系统劳模和工匠人才创新工作室56个。

——切实履行维权服务基本职责,努力提升职工幸福感获得感安全感。五年来,筹措送温暖专项资金915.5万元,慰问困难职工9729户;落实中央专项帮扶资金79.3万元,帮扶五批困难建档职工共243人次;累计为68名困难职工子女发放助学金20.4万元,帮助他们完成学业;累计为205名职工发放临时慰问金31.81万元;全系统参保单位年均110余家,参保职工6万余人,参保金额360余万元,把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工的心坎上。

——服务中心服务大局,主动干好党委想干的事、行政正在干的事。坚决维护劳动领域政治安全,持续开展集体协商“要约行动”,助力企业复工复产,推行工会劳动法律监督“一函两书”制度;做好民主管理服务生产发展,加强和规范企业民主管理制度,深入开展“公开解难题、民主促发展”主题实践活动,获评全国政务公开民主管理示范单位荣誉称号1家,全国模范职工之家3家,陕西省模范职工之家10家;围绕党政工作重心展现工会作为,根据省总工会包扶村发展生产需要,5年购买赠送化肥约90吨计48万元。

——推动各级工会自身建设,保持和增强工会组织“三性”。加强党风廉政建设,不断改进工会工作作风,落实省委“勤快严实精细廉”作风建设要求,着力解决工会工作作风问题“十种现象”;持续开展“工会工作创新创优项目评选”工作,3年以奖代补表彰奖励创新创优项目167个,奖励资金240.5万元,提升了产业工会工作能力和创新水平;依法开展工会财务经审工作,提高资金的使用效率,五年累计补助下级支出2343.4万元,占总支出的64.66%。

永葆初心使命,忠诚履职担当。新阶段,省能源化学地质工会将以学习贯彻党的二十大精神为主线,着力抓好职工思想政治引领、产业工人队伍建设改革、建功立业行动、维权服务保障等各项工作,努力发挥工会“五大优势”,增强工会组织“三性”,团结动员全系统广大职工奋进新征程、建功新时代,彰显工人阶级的主力军作为,为推动陕西经济社会高质量发展,贡献能源化学地质工会力量。(乐凤丹)



“中国梦·劳动美”学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨党的十九大精神职工演讲比赛。



组织开展党员理论学习系列“传承红色基因·担当初心使命”活动。



“会聚良缘·与你相约”青年单身职工联谊活动。



调研慰问一线职工。



组织开展职工晚会。



《陕西能化工程》五年来编辑文稿1250余篇,艺术作品350幅,有效宣传弘扬了职工文化。